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Ata 047/2024

Sessão Ordinária do dia 25 de Novembro de 2024.

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Novembro de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se or

dinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Pri

mavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os

Seguintes Vereadores: Gilberto Telles da Silva, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana

Paula de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Ve

readora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Luis

Carlos Magalhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Maz-

zutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador

Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos

Rosa Campos. O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e de

clarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Con

forme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da

Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e

uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”.

O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das Atas Sessões Ordinária do dia de

zoito (18) dias do mês de Novembro de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura

da Ata Sessão Ordinária do dia dezoito (18) de Novembro de 2024. O Presidente colocou

votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezoito (18) dias do mês de Novembro de 2024. Re

sultando APROVADA. O Presidente fez a leitura de um Comunicado Interno. Comunicado

Interno referente ao Processo Legislativo n° 123/2024, refere-se as Contas Anuais da Prefeitu

ra Municipal de Primavera do Leste - MT - Exercício Financeiro de 2023 da Gestão do Prefei

to Leonardo Tadeu Bortolin. O Presidente ressaltou que no dia 02 de dezembro de 2024 a Ses

são Ordinária será exclusiva para Discussão, Votação e Julgamento das Contas do Executivo

Municipal. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para

que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como se

gue: Indicação n“. 169 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito

nutenção do asfalto na Avenida São Paulo, especificamente nas proximidades do Hotel Lirus.

em

ma-
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Projeto de Lei Ordinária n”. 1.631 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. As

sunto: Altera a Lei 2.216 de 23 de novembro de 2023. Projeto de Lei Ordinária n“ 1632 de

2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a criação do Fundo

Municipal de Transportes (FMT), vinculado à Secretaria de Fazenda, e dá outras providên

cias. Projeto de Lei Ordinária n". 1.633 de 2024 de autoria do vereaor Elton. Assunto: Al

tera a Lei Municipal n° 2.260 de 08 de maio de 2024 e dá outras providências. Moção de

Aplausos n”. 22 de 2024 de autoria do vereador Tayllan. Assunto: Moção de Aplausos para o

Diretor do IFMT, Frederico Ferreira Martins. Moção de Aplausos n". 025 de 2024 de auto

ria do vereador Wellis Marcos. Assunto: Moção de Aplausos aos srs. da equipe de recupe

ração de estradas vicinais, equipe pesada 01, do Município de Primavera do Leste. Projeto de

Lei Ordinária n” 1.521 de 2023 de autoria do vereador Elton e Coautores Didigeovani, Gio-

vana, Gilberto, Karla, Wellis, Renato, Sérgio, Tayllan, Iltemar,Valecir. Assunto: Altera a re

dação do art. 5° da Lei Ordinária n°. 1319/2012 do Município de Primavera do Leste-MT.

Emenda Supressiva n° 11615 de 2024 de autoria da Vereadora Karla. Assunto: Suprime o

Inciso ni do Art. 3° do Projeto de Lei 1615/2024, que dispõe sobre medidas de apoio e garan

tia dos Direitos das Pessoas com transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade no âmbito

do município de Primavera do Leste, institui o Dia Municipal, da CONSCIENTIZAÇÃO

DAS PESSOAS COM TDHA. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.630 de 2024 de autoria do Po

der Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei 2.237 de 22 de dezembro de 2023. Moção

de Aplausos n° 21 de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Moção de Aplausos

ao técnico de enfermagem Weber Jean Teixeira Batista Borges, em reconhecimento à sua des

tacada contribuição na área da saúde e seu compromisso com o cuidado e tratamento de feri

das. Moção de Aplausos n“. 23 de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Moção

de Aplausos para os profissionais da equipe de saúde bucal APS. Moção de Aplausos n“. 24

de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Moção de Aplausos para os profissionais

do CEO - Centro de Especialidades Odontológicas - Bertho Radin. Terminada as leituras o

Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador

Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a pala

vra 0 Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (00:19) vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu wv

discurso falando os vereadores eleitos tive oportunidade de estar sábado ao lado do colega de ^
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profissão brilhante comunicador Herbert Viana no evento os melhores realizados pela associa

ção comercial industrial de Primavera do Leste-MT, parabenizamos em nome da casa os elei

tos aqueles que tiveram oportunidade de receber o seu eh título cumprimento o vereador eleito

Marcondes, cumprimento irmão Rogério vereador eleito vereador Uberdan, vereador eleito

dessa casa e a dona Ivanir do super compras nossa cuidadora dos nossos animais do nosso

mundo animal dos nossos cãezinhos gatinhos muito obrigado pela presença de todos vocês.

Disse quero aqui poder dizer que estivemos prestigiando em nome da casa mais um brilhante

evento realizado pela associação comercial industrial houve a substituição da nova diretoria

né agradecer o diretor que deixou o cargo e cumprimentar os novos diretores desejar que seja

tudo de bom né que eles façam um brilhante trabalho pela cidade de Primavera do Leste-MT,

quero aqui poder dizer que nós estamos na reta final do nosso trabalho e aí Prefeito Leonardo

eu quero aqui de público agradecer o senhor agradecer a Municipalidade o secretário Eduardo

Wolf pela indicação que nós fizemos da abertura da rua Blumenal que liga a região central da

cidade ali a escola CEP e a escola Alda Scopel necessitam muito daquela abertura eu fui meu

gabinete recebeu aqui várias demandas dos empresários ali e fico muito feliz com aquilo que

0 senhor prometeu e o senhor vai cumprir ainda dentro do cronograma de trabalho abertura

daquela rua é importante demais nós o volume e desafogar o trânsito na região central e eu te

nho certeza que aquele trabalho será primordial quero aqui poder dizer e agradecer ao Sena

dor Jaime Campos ao Senador Wellington Fagundes e ao Senador Carlos Fávaro que nós esta

mos fazendo a nossa agenda para a nossa última viagem em Brasília-DF, no mês de dezembro

e lá nós teremos uma pauta importante a pauta nossa será de um pedido feito de dois milhões

de reais para o Distrito Industrial José de Alencar para abertura da galerias de águas pluviais a

nossa vereadora e vice-prefeita eleita dona Ivanir vai estar frente do Executivo Municipal e

mesmo estando fora do parlamento eu tenho certeza que assim que o recurso tiver na conta do

município aqui nessa casa estará o senhor estará o Sérgio estará a vereadora Karla e os novos

parlamentares darão sequência nessa importante obra que precisa lá tô falando do Distrito In

dustrial José de Alencar porque se trata dos caminhões do tráfico pesado ali são caminhões

carretas que entram ali bitrem de setenta a oitenta toneladas e essa água quando há o volume

de água um pouco mais extenso os buracos ocasionados ali se dão por não ter a galeria de

águas pluviais o município terminou de fazer a entrega da paralela que existe ali e eu tenho

certeza que as galerias de águas pluviais vão facilitar e muito ali só para se ter uma ideia atra-
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vés da secretaria de desenvolvimento a havia uma denúncia sendo feito de várias pessoas uti

lizando aquele espaço além de jogar em lixo mas para a prática principalmente de badernas no

final de semana e ali já foi coibido porque o município fez o sistema de telamento de proteção

às empresas que ali estão então esse é o trabalho que nós estamos aqui deixando eh a esse re

gistro de gratidão ainda vou passar em todas as comunidades de todos os assentamentos agra

decendo as pessoas que nos deram a oportunidade de está no terceiro mandato o ex-deputado

e ex-ministro Neri Geller se diga de passagem as emendas que vieram para o município da

Polícia Rodoviária Federal estamos fazendo uma agenda lá também para estar com o vereador

José Paulo Zancanaro com algumas demandas importantes a respeito do Denit principalmente

pasta que o meu colega aqui atuou tão bem e estamos fazendo essa agenda para que Brasília-

DF, nos receba e a continuidade desses projetos estejam andando cada vez mais. A parte do

vereador José Paulo. Disse Luizinho muito bom dia muito importante essa sua atuação a

gente sabe da necessidade que a nossa região tem de que sejam feitas ações na área do trânsito

na área do transporte e nós já conversamos nos bastidores Luís esse projeto que eu sempre de

fendí aqui que é da gente cuidar dos nossos motoristas dos nossos caminhoneiros vamos levar

uma pauta pro Ministro dos transportes para ele atender aquelas nossas reivindicações os ca

minhoneiros poderem vir dormir em casa pra gente criar soluções na pesagem por eixo dos

caminhões que transportam grãos enfim uma extensa pauta aí em favor do setor de transportes

de Primavera do Leste-MT, região. Retomou a palavra o vereador Luís Carlos.

Disse muito obrigado vereador o Líder do MDB nessa casa e é isso José a gente faz todo o

trabalho pensando sempre no bem coletivo e eu não tenho dúvidas nenhuma de que a próxima

legislatura os próximos colegas que aqui estarão de olho ajudando o município a fazer políti

cas públicas voltadas pro bem coletivo não tem sentido nenhum nós estarmos numa câmara

num Poder Legislativo Renato se não for no projeto de soma e eu tenho certeza que isso vai

acontecer vamos estar lá fora torcendo para que as grandes obras de Primavera do Leste-MT,

continuem acontecendo a todo vapor deixo aqui a minha gratidão às entidades aos clubes de

serviço as igrejas tem muita gente fazendo fomento e o trabalho da dependência química nós

temos acompanhado isso, vereador Wellis, vereador mesa diretora Vanessa, Karla principal

mente na capital Mato-grossense onde as pessoas acabam levando pessoas para fazerem o tra- VV

tamento de dependência química quero agradecer a casa de Chapada dos Guimarães que mes- v

mo tendo um custo mas nós sabemos que esse trabalho vem sendo feito com eficácia e o me-
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Ihor de tudo o resultado seis meses após as pessoas estarem na casa de dependência química

quando sai de lá ou por determinação judicial ou pela família está bancando estão voltando ao

social e tendo uma vida diferenciada porque o sistema aplicado lá principalmente atinge a

questão espiritual, então quando você tá com o seu espírito curado quando você tá feliz pen

sando no bem pensando no que a tua família tem a capacidade de poder somar né nessa hora

vale muito você tá preparado para uma nova vida e eu tenho certeza que as pessoas que estão

saindo da casa de apoio ou seja chapada ou seja Jaciara, Juscimeira onde nós temos ali uma

outra importante casa de apoio vem sendo feito aqui em esse trabalho brilhante no mais eu

quero desejar os meus colegas aqui e dizer uma boa semana de trabalho nós temos ainda todo

uma tarefa para ser feita pelo município e vamos até o último dia da nossa gestão tentando fa

zer ajudar o município que é o nosso dever aqui nós não estamos fazendo o favor nós estamos

fazendo a nossa obrigação que é de fiscalizar que é de ajudar construir políticas públicas vol

tadas ao bem coletivo e aos vereadores eleitos muito obrigado pela presença de vocês aqui tá

todos os colegas quero aqui dizer que é importante a vinda de vocês aqui porque vocês vão es

tar pacificando o futuro de vocês aqui defendendo os interesses da nossa querida comunidade

que Deus abençoe grandemente a vida de todos uma excelente semana e os dias passam e

Deus nunca falha muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Manoel Mazzutti Neto. (00:28) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando na

verdade a minha fala aqui de um minuto dois minutos no máximo só para agradecer na verda

de apoio que dessa casa no período dificil que passei de locomoção e também dá uma resposta

as pessoas que utilizaram dos seus meios de comunicação para afirmar que estava muito erra

do porque o Manoel estava onde já se viu está comparecendo de bermuda e quero dizer a es

sas pessoas que eu estava totalmente impossibilitado por uma questão de saúde meu tornozelo

devido à fratura estava muito inchado e muito tempo eu passei com uma proteção que não ti

nha como não utilizá-la e dizer que estava aqui da forma que estava por absoluto empenho a o

compromisso que tem então quero agradecer vossa excelência que foi muito parceiro e dizer

que continuo Manoel e aqui à disposição de todos os colegas e da população mesmo às vezes

tendo uma dificuldade de loeomoção ainda estou de muleta estive por muito tempo de cadeiraí

de rodas e dizer que essas pessoas que tocaram nesse assunto infelizmente elas estavam talvez

sem sem assunto para seus meios de comunicação porque não são eapazes de ver a limitação
y
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ne Wellis que às vezes um um acidente doméstico bobo pode causar então era mais um agra

decimento a todos os colegas aqui que sempre foram muito gentis e aos funcionários aqui nos

sos servidores que não mediram esforços para para me ajudar toda vez que precisei muito

obrigado a todos se necessário for votarei no segundo expediente que Deus nos abençoe.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (00:30) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral, vim de bermuda pra sessão da Câmara é muito tranquilo tem muitas pes

soas que vem para esta casa desprovido às vezes daquilo que de fato precisaria para que a

gente pudesse ter um processo isonômico na questão legislativo no sítio de Primavera do

Leste-MT, para nós vermos o quanto as pessoas se apegam às pequenas coisas enquanto é

desviado o olhar para as pequenas coisas o turbilhão de porcaria que passa dentro dessa casa

não é de conhecimento da sociedade infelizmente, nós tivemos esta semana um assunto recor

rente aí muito cobrado por repito aqui que os professores Karla fazem do seu papel de integra

ção entre eles de forma muito efetiva de forma muito organizada quero acreditar que dentre os

as classes é uma das mais organizadas porque quando elas querem eles querem eles agem vem

peso cobram assim como você em nome deles cobrou semana passada aqui um posicionamen

to com rela a questão do concurso público do município do qual teve diversas discussões in

clusive discussões que traziam uma circunstância de que pudesse ter sido burlada uma das ah

vagas né com favorecimento de informação para que se a pessoa tivesse ali a facilidade em

obter 0 resultado positivo do concurso deu certo muito bem, na semana retrasada a gente en

caminhou para a comarca de Primavera do Leste-MT, um ofício cobrando solicitando infor

mações do Judiciário com relação ao concurso e a resposta foi que conforme a decisão já ma-

j orada em colegiado no Tribunal de Justiça do Estado do Mato Grosso indo contrário ação dos

dos concursados que promoveram esta este recurso e que não foram aprovados pedindo o can

celamento do concurso foi negado colegiado três votos a zero do qual foi a base da sentença

da juíza da Comarca de Primavera do Leste-MT, dando a garantia que os professores e estão

aptos os que foram aprovados a receber a sua não a homologação é do concurso mas para que

seja contratado é o meu Jesus como é que a gente usa o nome aqui na casa quando você con

trata alguém enfim para que fosse contratado esses professores visto que a gente tá é a convo

cação mas tem um outro nome já vou portaria fosse dado a portaria e visto que nós estamos

no encerramento do ano início do ano letivo já no primeiro mês de janeiro e se nós não tiver-
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mos um seletivo para que cubra essas circunstâncias nós vamos ter a falta de professores que

é 0 que tem acontecido agora e isso vai acontecer lá se não agir de forma rápida enfim é direi

to destes e que esse direito seja então colocado à disposição desses professores pela homolo

gação vinda já desta gestão na ainda caneta de Leonardo Bortolin então a gente pede para que

a secretaria de agricultura junto com o gestor do município homologue de fato esse concurso e

a gente sane saia de dois mil e vinte e quatro com esse assunto resolvido o que a gente podia

ter feito com relação à justiça com relação à política foi feito eu vi a Karla se mobilizando

também então que a gente tenha bons frutos disso eu fui convocado alguns meses atrás para

participar da assembléia geral da Federação dos povos indígenos Estado do Mato Grosso olha

só que interessante José Paulo nós temos setenta e sete porcento da população indígena do pa

ís fixada em territórios denominados como terra indígena como reservas indígenas sendo Ma

to Grosso trinta e três por cento de todos os outros povos indígenas do Brasil se estende pelos

demais estados nós temos uma força da qual nós não temos noção nenhuma do que é o poder

estrangeiro do que vem acontecendo com a França agora aí retalhando o produtor rural brasi

leiro na questão da carne, mas e que muito mais embaixo do nosso nariz estão as reservas in

dígenas aqui que passam despercebidas que é quem mobiliza toda essa estrutura eu vou falar

de uma e se os senhores tiverem interesse importante que eh busquem o hábito do estudo e

vão para dentro da informação uma única ONG uma única ONG só este ano mais de sessenta

milhões de repasse para que seja mantida Luís a pressão na questão da demarcação das áreas

indígenas no território Mato-grossense veja só nós temos a meruri setenta e oito mil hectares

oitocentos indivíduos nós temos sangrador cento e vinte mil ha três mil e oitocentos indiví

duos né do qual tem um custo tremendo pela Funai e a Funai não é a detentora desse custo

maior quem é detentora é a cesai Secretaria de Saúde indígena tá do pertencente a Funai mas

ela tem uma independência Manoel nós temos um bilhão de reais ano para Funai nós temos a

vinte e cinco bilhões de reais para cesai nós temos falta de medicamento falta de médico falta

de água falta de absolutamente tudo porque é o que o governo federal quer inclusive para nós

aqui que somos quem produzimos nesse país que é a escravidão da dependência do assisten-

cialismo e começa por lá mas aí tem o subsidiando esses trabalhos e o discurso de sete dias de

evento pasme é fazer de tudo para que não haja nenhum avanço da classe produtora desse país^v^-r

e se necessário for imposição de força por parte dos povos indígenas a sociedade civil organi

zada para que nós não tenhamos o retrocesso da questão do avanço da demarcação de áreas
9
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para que nós tenhamos a cça inclusive dos quinhentos anos de história desse chamado então

passivo a estes do qual querem reembolso pecuniário porque nós estamos sentados em cima

da terra deles e nós aqui né uma poeira um grão de areia no meio desse desse mundo todo aí

achando que nós temos fato importância relevância que nós sabemos de alguma coisa que nós

decidimos algo e o que mais me chama a atenção é que dentro dessa ordenação do que é inte

ressante pros povos indígenas não estão como líderes indígenas estão os o ar azus que

eles chamam os povos os brancos que é quem coordena a cabeça desse povo tem gente des

preocupada tem gente fazendo de conta que não entende tem gente rindo mas é uma pena é

uma pena porque nós estamos aqui é 40Km e nós vamos viver isso já se nós não agirmos nós

temos um estado potente na produção agrícola e fraco no desenvolvimento da tecnologia nós

precisamos preocupar Manoel com o avanço do Estado de São Paulo, Minas Gerais sul da Ba

hia estado do Paraná com relação à questão do comercio nós vamos ter a médio e longo prazo

a aniquilação dos municípios de pequeno porte no Estado do Mato Grosso porque a sustenta-

bilidade deles é o comércio assim como é primavera mais de noventa porcento do seu recurso

está atribuído à prestação de serviço é o ISSQN é a fonte de maior renda do município é essa

e essa força que vem do comércio eletrônico comércio digital faz com que a gente mate

mércio da cidade tô tocando nesse assunto porque a gente vai encaminhar pro estado de Mato

Grosso um relatório com relação a questão dos Municípios da perca econômica que houve no

Estado do Mato Grosso com função com as com a função dessas compras que habitualmente é

feita e claro porque gera uma economia para a pessoa e ela vai buscar a utilização melhor do

seu recurso mas algo que a gente precisa se preocupar muito porque a gente vai matar o co

mércio principalmente desses estados que possuem grandes áreas mais baixa a densidade po

pulacional, Segurança Pública não sei se os senhores acompanharam acompanharam Secretá

rio de Segurança do Estado do Mato Grosso pediu demissão porque ele não vê aonde nós te

nhamos condição de retalhar o avanço das organizações criminosas vereadora Ivanir um ma

jor da polícia pede afastamento da secretaria porque ele não consegue encontrar aonde pode

remos frear o avanço das organizações criminosas ações criminosas estão inseridas dentro da

gestão pública inseridas dentro das gestões dos poderes dos quais é melhor nem falar aqui es

tão inseridas no cotidiano do comércio inclusive local e é por isso que esse cidadão pede a au-p',

sência retirada sua retirada da secretaria porque ele não consegue enxergar de que forma nós

vamos frear as organizações criminosas no Estado do Mato Grosso nós tínhamos como Jaime

nem

0 co-
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aqui conhece um pouco de comunicação Marcos arruda nós tínhamos como quarto poder a

imprensa hoje ela tá sendo substituída pelas organizações criminosas desejo uma boa semana

a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraidi. (00:42) O ve

reador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando aos futuros vereadores que então prestigiando

a sessão e dizer Renato da tamanha dificuldade que será enfrentado o nosso país por uma sim

ples falha de um voto errado que para mim isso aí começou no voto quando votaram errado

entendeu então acontece esse desequilíbrio e essa situação ao qual o Coronel pediu afastamen

to do cargo por quê tá lutando sozinho contra o sistema todo isso começou quando a gente te

ve essa perca da eleição aí nos últimos do anos atrás do governo federal que vinha num traba

lho totalmente diferenciado do que é feito hoje se vê Ministro se vê Presidente tudo entrando

em favela de peito aberto como é que o cara vai ter situação favorável mas deixar claro aqui a

todos que aqui estão presentes que o brilhante trabalho que ele realizou através do nosso Go

vernador Mauro Mendes que é um governador totalmente diferente dos demais pelo peito pelo

posicionamento firme ao qual lhe deu a segurança que o produtor rural que a população preci

sava com a tolerância zero a invasões de propriedades rurais e propriedades urbanas quando

fez esse decreto ele está de parabéns. A parte do vereador Renato. Disse inclusive esse de

creto foi derrubado pelo Supremo Tribunal Federal com um o aval do Presidente da República

Luiz Inácio Lula Silva tá ele não existe mais. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse

pois é mas a tolerância zero que foi feita foi aonde trouxe a segurança para o homem do

po para o produtor rural que aqui produz alimento para o mundo você já imaginou se o gover

no não tem o posicionamento firme e a determinação de não tolerar invasões o que que seria

hoje nosso Mato Grosso esse bando do “inútil” aí do sem terras aí invadindo para tudo que é

lado então Mato Grosso hoje tá de parabéns pelo brilhante Governador que nós temos e para

benizo a Governador pela fala também da última semana a qual aos embargos a ao carrefur e

ao Atacadão e eu conclamo a população de Primavera vamos começar por aqui nós temos vá

rios mercados aqui no município de Primavera do Leste-MT, não precisamos ir 1 lá no Ataca

dão comprar se o Atacadão não quer a carne brasileira para que que nós vamos lá então eles

que tragam a beterraba batatinha e o cheiro verde traz lá da da Rússia mas é que é revoltante

você ver uma situação dessa a gente tem que passar por isso e os caras vê lá de fora querer

mandar no nosso Brasil querer mandar na o que acontece então pessoal vamos procurar outros

cam-
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mercados para comprar e vamos deixar o atacadão de lado aí ó que não merece gera emprego

gera mas os outros mercados também gera e e compra e e valoriza o produto brasileiro peço

desculpa aqui pela fala mas é inaceitável a gente fica revoltado quando a gente vê um posicio

namento num um cara que vem lá de fora para aqui querer mandar no nosso Brasil para querer

mandar no nosso nossa na nossa cultura e na nossa produção eles não dão conta competir por

produção eles querem atrapalhar outras formas que é o caso que você citou dos índios ali que

rendo ampliação de terra indígena para quê nós não precisamos índio não precisa de mais ter

ra não índio precisa de dignidade índio precisa aprender a trabalhar com que ele tem em mãos

índio não quer esmola entendeu, eu trabalhei em dois mil e treze com os índios aqui vereador

Renato eu sei da necessidade que é então eram duzentos e noventa e sete aldeias em mil tre

zentos e oitenta índios na época se não me engano era uma coisa assim e a gente vê que ali é

fome mesmo porque a Funai não deixa trabalhar tanto é que a gente parou porque a gente foi

intimado se a gente continuasse com o trabalho de levar todo mês a cesta básica lá que nós es

távamos trazendo o desequilíbrio dos índios tipo vocês estavam gente povo passando fome

você levando comida e vem uma notificação que nós seríamos perseguidos presos né porque

era cadeia mesmo então a gente vê o tamanho da irresponsabilidad e do nosso Brasil

Deus quiser daqui dois anos as coisas voltam ao normal essa esquerda vai estar fora do poder

e a direita vai continuar a seguir o trabalho que vinha sendo feito que era totalmente diferente

inclusive com a bandidagem no mais uma boa semana a todos. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (00:47) O vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou o seu discurso falando falar de ONGs O problema é que essas ONGS são muito bem

organizadas entendeu então se quem se organiza sai na frente eles vêm para pegar dinheiro

mesmo e pronto acabou dinheiro tá sobrando lá é igual pro meio ambiente agricultura familiar

tá sobrando dinheiro só se falta se organizar e buscar entendeu então essas ONGS aí que que

elas tem que fazer segurar alguém lá no espaço para ele estar comandando para poder vir esse

dinheiro para eles o que acontece com a questão do indígena quero aqui fazer uma pergunta

aqui para vereador Renato como tá a situação daquele projeto indígena lá do sangradouro. A

parte do vereador Renato. Disse nós temos em desenvolvimento do Estado de Mato Grosso

quatro áreas de chamada lavoura de expansão lavoura mecanizada nós temos os bacairis no'

município de Paranatinga-MT, com mil e oitocentos em andamento nós temos os parais que

mas se
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sangradouro para vinte mil está sendo usada a terra está plantando nós temos a Santana tam

bém dos bacarisas com seiscentos hectares e nós temos os a sangradora xavante interditada

por embargo do Ibama por causa de novecentos hectares mas isso não é um posicionamento

de crime um posicionamento político. Retomou a palavra ao vereador Iltemar. Disse que

acontece começaram a fazer um trabalho ali sangradouro começaram a produzir entendeu e

trancaram projeto porque não notificaram esse projeto que estava lá para se adequar e conti

nuar a produção para dar liberdade para esse povo foram lá através das ONGS que pega o di

nheiro para manter o meio ambiente e foi lá bateu em cima foi o que você falou a questão po

lítica entendeu como é que faz as coisas acontecer, não acontece devido a esses ponto esses

povo que é do mal eles são muito organizado e atrapalha quem quer trabalhar você entendeu

eu fui em Goiânia agora em Goiânia aquela questão lá do canil lá da lucilhas os caras queria

fechar a UPA dos animais se ela não entra na frente e briga com algumas pessoas não tinha

UPA hospital para os animais para os pets aí tem base a mulher dedica a vida dela tá aqui a

dona Maria a Dona Maria dedica a vida dela a cuidar dos Pets cara entendeu lá também ela

dedica a vida dela. A parte do vereador Luís Carlos. Disse vossa excelência colocou aqui o

eu quero aqui fazer uma deferência a essa legislatura que nós inclusive votamos aqui para que

0 recurso continue com esse projeto da gente ter essa UPA animal e a Dona Maria é merece

dora de pilotar esse projeto não como parlamentar apenas parlamentar mas como uma grande

incentivadora e uma guerreira ela e as pessoas que trabalham nessa área então eu quero aqui

cumprimentar e dizer a vossa excelência que pela primeira vez nós vamos ter recurso garanti

do no orçamento pra gente olhar pelos animais que sempre as pessoas tiveram que colocar a

mão no bolso para poder fazer a dona Maria é um grande exemplo disso. Retomou a palavra

ao vereador Iltemar. Disse você pega aí hoje nosso nosso país é o país que menos desmata

no mundo e tem pessoas lá de fora que não tem um pé de árvore tá aqui enchendo o saco aqui

cara você vai na Inglaterra vai na França quanto que ele tem quanto por cento eles tem de de

floresta lá não tem acabou com tudo agora quer vir encher o saco aqui agora mataram tudo

mas nos Estados Unidos acabaram com tudo aí outra coisa eu vou falar para você o Vitério

Furlan e e Adriano barquete tem tem um índio lá que é dos que mais trabalha la na fazenda

dele também no barquete o juna é um do dos melhor funcionários dele é o índio cara dei opor-r\

tunidade para os cara trabalhar agora não vem aqui tirar não. A parte do vereador Elton. e

os índios lá ainda fizeram filme né mataram todos os índios lá nos Estados Unidos e fizeram y
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filme ainda e agora vem aqui querer colocar ordem no que é nosso aqui líder de audiência né

não cara é brincadeira trem desse cara. Retomou a palavra ao vereador Iltemar. Cedeu a

parte ao vereador Renato. A parte do vereador Renato. Disse e o Estados Unidos ele fez

exatamente isso mas ele deu as ferramentas né região onde a gente conhece aí o que Las Ve-

gas né região de cassinos é terra indígena o imposto é pago pros indígenas as rodovias que

tem pedágios dessas regiões são dos indígenas eh grande parte do turismo americano tá na

mão do indígena então eles deram ferramenta para que eles desenvolvessem diferente daqui

né querem terra para índio comer raiz. Retomou a palavra ao vereador Iltemar. Disse e ma

tar e matar os bichos mas gente mas tem coisa que é revoltante eu quero aqui falar de coisas

as quero aqui agradecer o prefeito aqui por mais uma obra do Iltemar no final de mandato ser

inaugurada que é lá a escola sonho de criança é uma questão que me pediram bastante lá na

negócio lá e a gente foi lá e cobrou e as coisas aconteçam então tá lá feita a creche que vai pe

gar mais de Imil crianças lá então assim só agradecer o prefeito aí secretário de educação pelo

trabalho que foi feito aí e mandar dar um abraço aqui pro meu amigo Joélio tá presente aí des

culpa aí Joélio não te vi aí meu amigo nós temos uma história valeu gente bom dia. Agrade

ceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Me

sa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto

de Lei Ordinária n". 1.631 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto; Al

tera a Lei 2.216 de 23 de novembro de 2023. O Presidente encaminhou para a Comissão de

Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária

n” 1632 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a criação

do Fundo Municipal de Transportes (FMT), vinculado à Secretaria de Fazenda, e dá outras

providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o

seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.633 de 2024 de autoria do

vereador Elton. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 2.260 de 08 de maio de 2024 e dá outras

providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o

seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n°. 022 de 2024 de autoria do vereador

Tayllan. Assunto: Moção de Aplausos para o Diretor do IFMT, Frederico Ferreira Martins. O

Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no\

prazo regimental. Moção de Aplausos n". 025 de 2024 de autoria do vereador Wellis Marcos.

Assunto: Moção de Aplausos aos senhores da equipe de recuperação de estradas vicinais,
7
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equipe pesada 01, do Município de Primavera do Leste. O Presidente encaminhou para a Co

missão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei

Ordinária n" 1.521 de 2023 de autoria do vereador Elton e Coautores Didigeovani, Giovana,

Gilberto, Karla, Wellis, Renato, Sérgio, Tayllan, lltemar,Valeci r. Assunto: Altera a redação

do art. 5° da Lei Ordinária n°. 1319/2012 do Município de Primavera do Leste-MT. O Presi

dente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Elton.

Discutiu a propositura da Matéria. O Vereador Elton pediu que por questão de ordem para

apresentar uma Emenda. O Presidente recebeu a Emenda Modificativa 001/2024 de autoria

do vereador Elton, solicitou ao Primeiro secretário Wellis Marcos Rosa Campos para que fi

zesse a leitura da Emenda Modificativa 001/2024 de autoria do vereador Elton. O Presidente

disse que continua em primeira discussão. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presi

dente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Emenda Supressiva n”. 1.1.615 de 2024 de autoria da Vereadora Karla. Assun

to: Suprime o Inciso III do Art. 3° do Projeto de Lei 1615/2024, que dispõe sobre medidas de

apoio e garantia dos Direitos das Pessoas com transtorno do Déficit de Atenção e Hiperativi-

dade no âmbito do município de Primavera do Leste, institui o Dia Municipal, da CONSCI

ENTIZAÇÃO DAS PESSOAS COM TDHA. O Presidente colocou a Emenda Supressiva n°

001 em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores

vereadores presentes. O Presidente devolveu ao Projeto de Lei 1.615 com a Emenda Supressi

va 001/2024 para Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regi

mental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.630 de 2024 de autoria do Poder Executivo Munici

pal. Assunto: Altera a Lei 2.237 de 22 de dezembro de 2023. O Presidente colocou em pri

meira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a propo

situra da Matéria. Disse eu ia pedir pro líder fazer um comentário mas eu já estou convencido.

Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos

senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Moção de Aplausos n“. 021 de 2024 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Moção de,

Aplausos ao técnico de enfermagem Weber Jean Teixeira Batista Borges, em reconhecimento

à sua destacada contribuição na área da saúde e seu compromisso com o cuidado e tratamento 7
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de feridas. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do verea

dor Iltemar. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu quero só fazer um comentário aqui

sobre o uma intenção sobre o Jean esse menino ele veio de São Paulo ele é especialista naque

las necroses que quando as pessoas ficam na UTl que naquelas feridas infecção hospitalar e

esse menino ele até me emoção de falar dele porque final de semana ele tá ligando nas casas

atendendo de oito a dez pessoas por final de semana tá certo que ele ganha para isso mas hoje

é poucos profissionais concursado que faz esse tipo de trabalho venceu a carga horária dele

para ele já tá suficiente já e ele não ele liga e como todos sabem meu pai ficou trinta e dois di

as na UTI vinte e dois dias intubado e deu esse problema dele esse menino tá vinte e quatro

horas ele sai daqui da cidade ele vai lá no São José em outras pessoas atender entendeu então

acho que nada mais do que merecedor a gente tá valorizando essas pessoas e cada dia mais

uma injeção de para ele se prestar mais serviço e ser valorizado mais então eh uma oportuni

dade para mim dar essa Moção de aplauso para ele pelo por um cara que merece e tem tem to

dos os adjetivos para merecer. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colo

cou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores verea

dores presentes. Moção de Aplausos n". 023 de 2024 de autoria de todos os vereadores. As

sunto: Moção de Aplausos para os profissionais da equipe de saúde bucal APS. O Presidente

colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a

propositura da Matéria. Disse são duas moções de aplausos que serão votadas em seguida mas

as duas moções elas se referem a uma única situação nós estamos aqui propondo essa moção

de aplauso e quero agradecer que todos os colegas dispuseram ser coautores e coautoras e

também reforça o pedido de voto embora já tenham já estão na condição de autores também

eh mas a saúde bucal de Primavera do Leste-MT, ela teve e demais membros da mesa um re

sultado significativo no exercício dois mil e vinte e cinco a respeito do prêmio saúde bucal do

CFO que é o Conselho Federal de Odontologia então prima Primavera acho que me cortou aí

beleza Primavera do Leste-MT, ficou em primeiro lugar tanto a nível estadual como a nível

Federal e há de se comemorar uma colocação dessa são cinco mil e poucos municípios aí dis

putando logicamente Primavera na categoria de cinquenta a cem mil habitantes e por isso nós

estamos fazendo a Karla bem conhecedora do departamento lá uma moção de aplauso que en-f

grandece a saúde bucal de Primavera engrandece muito a o nosso município e dona Ivanir

quero dizer que a senhora e o Sérgio vão receber uma saúde bucal de excelência tá aí o prê-
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mio para Para comprovar isso e dizer que o município de Primavera esteve e estará sempre no

caminho certo porque tem servidores de altíssima qualidade e esse prêmio vem senhoras e se

nhores pela competência dos Servidores que atuam na saúde de bucal de Primavera do Leste-

MT, então fica aí meu meu pedido de aprovação para essa moção de aplauso e aqui vem logo

em seguida que um é pra saúde como chama é uma a segunda vai ser da especialidade essa e a

primeira é da atenção primária desculpe aí não lembrar o nome da palavra mas é agora aten

ção primária e depois a especializada obrigado a todos. Ninguém mais tendo feito o uso da pa

lavra 0 Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimida

de pelos senhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n”. 24 de 2024 de autoria de to

dos os vereadores. Assunto: Moção de Aplausos para os profissionais do CEO - Centro de

Especialidades Odontológicas - Bertho Radin. O Presidente colocou em discussão dos senho

res vereadores. A palavra da vereadora Karia. Discutiu a propositura da Matéria. Disse

quero parabenizar o vereador Manoel pela iniciativa mas eu quero dizer aqui a todos os verea

dores e a todos que acompanharam nós durante esses quatro anos da importância da saúde bu

cal aqui no município e dizer Presidente nome da Cibele se o senhor me permite o quanto ela

foi atacada aqui nessa Câmara Municipal de incompetente e ela mostrou sem rebater sem a re

de social e sem rebaixar o nível de quem fez isso com ela mostrou nacionalmente isso daí

campeão na saúde bucal do município nacional primeiro lugar nacional é uma é uma conquis

ta com sabor de mel eu digo então em nome da Cibele e da Rane parabenizar o doutor pela

Moção de aplauso é o mínimo que nós fazemos de reconhecimento pelo trabalho da saúde bu

cal aqui do nosso município tanto na atenção primária quanto no centro de especialidades por

que eles trabalham com amor com dedicação e com respeito à nossa população primaverense

em especial a você Cibele porque nós sabemos o quanto você foi atacada o quanto tentaram

diminuir o seu trabalho e a sua competência e você mostrou que tem excelência e sabe muito

bem 0 que está fazendo então parabéns a todos. A palavra do vereador Luís Carlos. Discu

tiu a propositura da Matéria. Disse eu não poderia deixar passar em branco aqui a Cibele fa

zer das palavras da vereadora Karla a as nossas aqui porque a Cibele de certa forma a pessoa-

lidade foi muito atacada foi um momento ruim que eu achei do parlamento pela minha tercei

ra passagem por aqui eu acho que o que fica pro novo parlamento é que a pessoalidade é um^
coisa que não pode ser atacada ela é uma excelente profissional se dedicou lutou estudou para

conseguir alcançar aquele concurso e fez do concurso valer um prêmio nacional como a gente
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não louvado uma cidade linda como é Primavera do Leste-MT, por mais que nós sabemos que

0 cobertura é curto às vezes você cobre a cabeça e o pé fica descoberto Se cobre o pé a cabeça

fica descoberto mas nós temos mais ações positivas funcionando do que negativas e a gente

torce que a próxima gestão continue fazendo disso um belo exemplo em muitas atividades

porque os dois mil e quinhentos servidores que a máquina pública tem hoje elas tocam uma

cidade para cem mil moradores é muita responsabilidade para pouca gente eu sempre costumo

dizer que Lucas do Rio Verde é comparado nós somos perto de Lucas do Rio Verde Lucas do

Rio Verde tem um dobro de funcionalismo público relacionado à primavera do leste isso tam

bém se dá pela economia pela praticidade pela forma da gestão tocar e eu quero aqui Cibele

hoje como parlamentar como vice-presidente dessa casa deixar aqui o meu agradecimento pe

lo trabalho que a senhora a sua equipe e todos né fizeram à frente desse brilhante trabalho

além de deixar aqui a minha gratidão ao ex-presidente dessa casa vereador Manoel que de cer

ta forma soube aguentar de certa forma em silêncio o que passou e a vida nos prepara para is

so 0 senhor foi gigante no momento que precisava ser gigante. A palavra do vereador Ma

noel. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu até não iria discutir essa moção que inclui o

céu que é o centro de especialidades odontológicas até pela pela Cibele ser a minha esposa e

estar no comando lá e mas eu vou aproveitar as palavras da vereadora Karla e vereador Luís

eu vou nominar aqui essa casa houve ataques mas houve ataques exclusivamente de um vere

ador que é o vereador que todo mundo sabe que é o vereador filiado ao perdemos que ele é

presidente do perdemos aqui em Primavera desculpe podemos né eu sempre chamo perdemos

eu não sei porque que eu me confundo perdemos como podemos mas a Cibele veio compro

var a sua competência e o vereador do perdemos ex-vereador caçado afastado do podemos

perdemos está lá no seu serviço demonstrando a sua total incapacidade porque esse senhor ele

não tem a capacidade de prestar o serviço do qual recebe indo no mínimo que pode fazer es

tando trabalhando na rodovia é parar algum veículo para poder verificar se tem drogas ou ar

mas quem faz é a corporação que é brilhante ele infelizmente não faz nada então tá aqui a res

posta para você presidente do perdemos prêmio nacional da saúde bucal de Primavera do

Leste-MT. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Na- _

da mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expedi- ^
ente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a )
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chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a

palavra o Vereador Luís Carlos Magalhães Silva. (1:16). Iniciou o seu discurso falando

cumprimentar o trabalho feito pelo Senador Cidinho à frente da Rota do Oeste da Rodovia BR

1663 houve esses dias e na Ásia nos Estados Unidos o encontro e a rodovia do Estado de Ma

to Grosso foi muito elogiada inclusive ganhando um prêmio internacional pela passagem nós

estamos ai na rede no norte do estado um Norte preparando aí realmente um novo formato de

distribuição principalmente no quesito da agricultura do apoio agricultura porque nós temos

um estado velocista Mato Grosso é um estado velocista, então Senador Cidinho quero aqui em

do partido progressista de Primavera em nome dessa casa de leis que nós temos aqui

quinze parlamentares a vossa excelência pela condução da Rota do Oeste e por esse brilhante

prêmio conquistado para o estado de Mato Grosso com a rodovia rota do oeste tá isso dá pelo

seu brilhantismo não apenas como político nós sabemos da sua ligação com o Governo do Es

tado de São Paulo o senhor é muito amigo do do do governador Tarciso sabemos da sua com

petência da sua habilidade do seu entrosamento político com o nosso Nacional Ciro Nogueira

líder da bancada Federal com cinquenta deputados federais que é o deputado do

Rio de Janeiro Deputado Luiz meu xará e sabemos da sua liderança dentro do Estado de Mato

Grosso então portanto só vim fazer esse registro e agradecer. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:18). Inieiou o seu discurso falando

só uma questão recebi várias várias denúncia agora essa semana ali na venida de São Paulo ali

PRF ele se trancou ali a venida de São Paulo tá sendo que ali é uma via de acesso sem

menos comunicar eu acho né os órgão público, então queria ver aqui com o José Paulo até

mesmo o Márcio né que hoje é o que comanda a PRF lá para poder liberar aqui lá todo mundo

que carrega naquela região ali eles estão indo na BR quem carrega lá na corteva ali eles vão

BR eles contam em cima da BR para poder entrar para poder carregar porque eles tranca-

acesso como ali é uma avenida acho que não deve fazer isso então assim comunicar

aqui a equipe da obras que fizeram isso aí entendeu para poder ver essa questão aí tá bom

muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino

da Silva. (1:19). Iniciou o seu discurso falando vim aqui hoje só para comentar nossos nossos

queridos vereadores eleitos né vereador o irmão Rogério o grande homem né é grande meso o

do esporte e o nosso Martignago lá o eu vou ter que vou ter que pegar uma lista dos nomes de

vocês tá tudo também a dona Maria, a Mariana, o Hebert o Dr. Joélio lá bem-vindo eu vim

nome

com 0 nosso

na na

na

ram o

)
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aqui só para agradecer a presença de vocês é muito bom você estar aqui eu tô gostando de

mais a presença de todos vocês aqui tem e tem realmente todos os dias né vim aqui e ver co

mo é que é realmente que que funciona eu acho que vocês já tem uma noção mais ou menos

porque vocês colocaram o nome de vocês né porque geralmente já tem praticamente noventa

por cento o como que funciona uma uma vereança né eu fico feliz pela pela pela vitória de vo

cês eu creio que vocês vão vão ser uns ótimos vereadores tá eu tenho certeza disso que vocês

vem aqui para trabalhar é por isso que é por isso que hoje nós aqui eu a vereadora a vereadora

Karla o vereador Sérgio nós estamos nós temos certeza que nós vamos ter uma parceria e

sempre pensando em Primavera deixa de partido deixa de nada é em Primavera então eu tô

muito feliz pela essas novos vereadores que tá chegando na casa aqui né e tomamos junto aí

vereador José eu vi uma indicação do senhor realmente sobre ali em frente aquele posto Alda

e 0 em frente aquele hotel lirus aquele ali é um absurdo parabéns pela indicação do senhor aí

eu 0 Dr Marcelo me ligou lá e fui lá realmente aquele não tem condições não tem aquele vai

ter o se sei lá o Locatelli tem que tomar alguma ação que ali quem que manda ali é tudo eles

não tem jeito o senhor que é da PRF o vereador o senhor vê que ali tá fora de de lugar ali esse

dia fui para Cuiabá-MT, eu fiquei quase vinte minutos ali travado a Br 070 no trevo entrando

e os bitrem tomou conta dali ali é um absurdo Primavera não precisa disso ali tem que tomar

alguma ou fechar ou fechar aquele ali ou fechar aquela entrada do Locatelli ali vereadora Kar

la porque não tem jeito e que quem manda ali são os bitrem pessoal vem da BR para Cuiabá-

MT, ou da ou de Cuiabá para Goiânia eles não tem mais não tem uma rotatória quem manda

ali são os bitrem exatamente ali tem que ter então o até falar com os vereadores eleitos aí ó aí

ano que vem nós vamos ter que entrar com um tipo da alguma emenda alguma coisa ali para

nós instituir aquilo ali acabou aquele ali aquele ali não existe ali tira fora e ali tá porque não

pode ó toma reclama ali já teve várias vítimas ali ó fatal ou faz ali ó porque o ali é uma tose

até chato de comentar porque ali não tem do avião exatamente ali também é rota do avião

igual você falando também ali é complicado então a partir de fevereiro nós vamos entrar com

todos os demais vereadores eleitos aqui ó nós vamos trabalhar um um ponto é aquele ali tá

porque ali ninguém merece ali não tá muito obrigado a todos que Deus continue abençoando

você quero agradecer também a presença do aqui grande amigo companheiro aí tá estamos

junto aí até o tutano. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferrei

ra de Queiroz. (1:23). Iniciou o seu discurso falando pedi aí para o nosso prefeito Leonardo
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bortolin aí junto com nosso secretário de obras Prefeito Nelson Paim junto com o secretário

de obras que dê mais atenção ali na região do toa do jacaré na região do vale verde da tamil

estão surgindo vários buracos lá problema que carrinho no carro gostaria muito aí que desse

atenção lá porque não terminaram o serviço então tem que terminar lá jogar um cascalho me

lhor porque lá tá feio a coisa entendeu tá feio situação lá o pessoal que mora ali embaixo n ca

ra que tem dodge ram não e nem hilux não é cara que tem um fiat tem um um golzinho lá que

só usa 0 carro para trabalhar mesmo e quando fica na estrada perde o serviço é menos um pa

cote de arroz na casa dele então gostaria muito aí que esse povo aí dessa atenção especial lá

para aquela região lá e fizeram uns buraco lá para levantar a estrada que fez uma cagada que

tá ficando pior do que tava antes porque agora os buracos lá tá abrindo e cortando a estrada

tudinho aí corta a estrada com um carro eles vão lá e tampa o buraco porque não dá sequência

não dá logo a manutenção logo naqueles buracos ali do lado de baixo ali da toca de jaearé ali

já tenha que ter feito isso eu quando eu mexia na estrada da prefeitura dona Maria eu já levan

tava a estrada e já fazia já os tudo bem certinho que não dá velam agora pessoal não faz os ta-

lud larga os buracos lá é areia não aguenta água não escorre acaba tudo entendeu na hora que

morrer um lá eu vou vir aqui na tribuna e vou na rede social falar que é culpa de vocês ainda

bem tomara que não aconteça isso com ninguém entendeu e nem com o parente de vocês para

depois vocês não falar porque a e ultimamente o brasileiro, só sente na hora que dói na família

dele eu sei o que eu passei que meu pai não lá trinta, trinta e dois dias eu nunca imaginava que

aquilo ali é vida de você agachar lá no canto de uma porta lá e ter que chorar lá e pedir pelo

amor de Deus para recuperar seu pai agora faz uma cagada daquela lá que é com máquinas

você vai lá com a máquina lá e resolve um de máquina lá resolve aqui lá tudo mas não vão fi

ca aí só alisando alisando vai lá e faz o serviço vai morrer gente ali que Deus livre que não

morra parente de vocês viu os gestores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor José Paulo Zancanaro. (1:26). Iniciou o seu discurso falando muito bem falado da ne

cessidade de manutenção do asfalto ali na frente do posto Aldo do hotel Lírios ali é um asfalto

de qualidade de asfalto urbano mas que suporta trânsito pesado trânsito de rodovia ali é neces

sário uma manutenção inclusive de base e de reforço ali porque até o final das chuvas aquilo

ali vai ficar intransitável tá quanto ao trânsito dos bitrens a gente reconhece e a gente se preo-r

cupa todos os dias mas os vereadores que aqui estão que vão herdar aqui a responsabilidade

de representar a nossa sociedade a gente tem que oferecer e nós fizemos isso através do plano

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II-CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

19



fünm Muniripal è Primiierd do Leste • IIT

llS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

de mobilidade urbana que prevê a construção de um anel viário a gente tem que oferecer con

dições e ampliação de malha viária porque o bitren tem que entrar no posto o bitrem precisa

do posto o posto precisa do bitrem o produtor precisa do bitrem para transportar grãos a cida

de precisa do setor do produtor para poder movimentar a economia enfim a gente não pode

restringir a gente tem que aumentar as condições aumentar vias aumentar a nossa malha rodo

viária né berd você tá aí vai assumir vai para cima e aí já dizer aqui o seguinte o eminente ve

reador Luís falou aqui da última aí da Brasília a ideia é buscar condições e deixar já um cami

nho para pra próxima gestão pra próxima legislatura aí nós precisamos de anel viário nós pre

cisamos de investimento em infraestrutura nós precisamos Luís de uma duplicação dessa BR

070 até 0 terminal ferroviário não vai suportar não vai suportar precisa de construir acosta

mento precisa de duplicar construir terceira faixa precisa de investimentos e nós precisamos

de apoio do governo federal governo estadual para isso e também Renato lembrar que grande

parte da nossa sociedade é composta pelo setor de transportes motorista transportadores pes

soas que vivem e nós precisamos defender essas pessoas os vereadores eleitos que vão herdar

isso aqui defendam essas pessoas transportador tá sofrendo com cobrança de pedágio de o ei

xo levantado tá sofrendo com pesagem por eixo no transporte de grãos no transporte do DDG

que é quase líquido é difícil de fazer essa pejagan sem cometer uma injustiça com os transpor

tadores os caminhoneiros estão sofrendo porque precisam de uma flexibilização no horário de

circulação para poder chegar nas suas residências então são pautas importantes pautas eh que

essas pessoas precisam ser defendidas e é um setor importante para toda a economia do nosso

município e do nosso estado então vamos construir uma pauta com o ministério dos transpor

tes pra gente levar essas necessidades dos nossos do nosso setor de transportes e deixar esse

recado para quem tá vindo aí que vai herdar da gente aqui a representação dessa população

que defendam essas pessoas que defendam esse setor tão importante pro nosso município é o

que eu tinha para dizer à nossa sociedade Muito obrigado a todos uma boa semana que Deus

abençoe. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente

agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Ses

sões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada con

forme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e

pelo Presidente, Verga^or Valdecir Alventino da Silva.

Presidente:Secrçtàrja^^ /
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